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Leia: 

Fragmento do livro “O planeta das plantas” 

 

Se as plantas não existissem, nós também não existiríamos, porque necessitamos delas 

para nos alimentar. Em compensação, as plantas vivem muito bem sem nós. Apareceram na 

Terra, mais exatamente na água, há centenas de milhares de anos: bem antes dos homens! 

Evoluíram aos poucos. Existem as plantas sem flor, musgos, samambaias, coníferas, e as plantas 

com flor, que são as mais difundidas, apesar de terem aparecido por último. 

 

Questão 1 – Identifique a oração que contém um verbo intransitivo:  

(  x ) “[...] nós também não existiríamos [...]” 
(     ) “[...] porque necessitamos delas [...]” 
(     ) “[...] para nos alimentar.” 
 

Questão 2 – Na passagem “Se as plantas não existissem [...]”, o verbo intransitivo “existissem” foi 
empregado no modo subjuntivo para exprimir: 

(     ) um desejo 

(     ) uma certeza 

(  x ) uma hipótese  

 

Questão 3 – No trecho “Apareceram na Terra [...]”, o adjunto adverbial que acompanha o verbo 
intransitivo indica: 

(     ) modo 

(  x ) lugar 

(     ) tempo 

 

Questão 4 – O verbo intransitivo “Evoluíram” tem como sujeito: 
(  x ) “as plantas” 
(     ) “as plantas sem flor” 
(     ) “as plantas com flor” 
 

Questão 5 – No último parágrafo do texto, o verbo “Existem” é: 
(     ) intransitivo  

(  x ) transitivo direto 

(     ) transitivo indireto 

 

Questão 6 – Pode-se concluir que um verbo é intransitivo quando: 

(  x ) tem sentido completo.  

(     ) exige complemento com preposição.  

(     ) exige complemento sem preposição.  


